

Антимонопольная политика как неотъемлемый механизм привлечения ПИИ на Филиппины.

Научный руководитель – Бойцов Валерий Васильевич

Голикова Вера Максимовна

Выпускник (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Кафедра экономики и экономической географии стран Азии и Африки,

Москва, Россия

E-mail: verawhale@yandex.ru

В 2015 году для реализации политики в области конкуренции филиппинское правительство утвердило *Закон о конкуренции* (Competition Law), который представляет собой совокупность норм, направленных на предупреждение и пресечение антиконкурентных соглашений, устранение злоупотреблений доминирующим положением на рынке, контроль экономической концентрации. Принятие Закона о конкуренции стало знаковым событием для Филиппин, которые до этого момента являлись единственной страной в АСЕАН, не практиковавшей такого рода законодательство, что препятствовало интенсификации хозяйственных связей между предприятиями интегрирующихся государств.

Проведенная в 1990-е гг. программа либерализации в области промышленности, сельского хозяйства и сферы услуг формально обеспечила формирование условий для конкурентоспособного рынка. Подразумевалось, что впоследствии новые независимые игроки появятся на демонополизированных рынках, и это приведёт к созданию равновесия спроса и предложения, необходимые пропорции в экономике будут установлены. Тем не менее, структура рынка в большинстве отраслей филиппинской экономики остаётся олигополистической, преобладают барьеры входа, Конституция ограничивает иностранное присутствие в отдельных отраслях до 40%. Закон о конкуренции выступает не только в качестве ключевого инструмента по регулированию деятельности предпринимательских монополий, цен на их продукцию, но в тоже время играет существенную роль в региональной экономической интеграции Филиппин (Ассоциация государств Юго-Восточной Азии), так как усиление конкуренции на территории формирующегося общего рынка АСЕАН в условиях отсутствия эффективного государственного регулирования создаёт опасность разрушительных социально-экономических последствий для страны.

Источники и литература

- 1) Барышникова О.Г. Экономика Филиппин в настоящем и будущем. Наука. 1986
- 2) Князева И.В. Антимонопольная политика государства. Новосибирск. 2010
- 3) Левтонова Ю.О. История Филиппин. Краткий очерк. Москва. 1979
- 4) Цветкова Н.Н.ТНК в странах Востока: прямые иностранные инвестиции и глобальные производственные сети. Восточная аналитика. № 3. Москва. 2012
- 5) Цветкова Н.Н. Прямые иностранные инвестиции в Азии и в России : опыт сравнительного анализа. ИВ РАН. Москва. 2004
- 6) <http://www.gov.ph/downloads/2015/07jul/20150721-RA-10667-BSA.pdf>

- 7) http://www.asean-competition.org/file/post_image/RA-10667-Implementing-Rules-and-Regulations.pdf